

全市统计工作暨全面从严治党工作会议召开

本报讯(全媒体记者 庞海霞)2月23日下午，全市统计工作暨全面从严治党工作会议召开，市委常委、常务副市长尚生龙参加会议并讲话。

会议传达了全国、全省统计工作会议精神，对2024年统计工作进行部署，安排了全面从严治党工作。

会议要求，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，以及习近平总书记关于湖南工作、统计工作重要讲话和指示批示精神，全面贯彻落实国家、省2024年统计工作会议精神，深入推动市委市政府关于统计工

作重大决策部署落实，落实好2024年全市统计工作重点任务。

尚生龙充分肯定了全市统计系统在过去一年中所取得的成绩和付出的努力。他强调，要深入推进第五次全国经济普查工作，确保普查数据的准确性和完整性；要加强专项整治工作，坚决防范和纠正统计工作中的不正之风；要夯实基层基础工作，提高统计工作的质量和效率；要做好精准监测，为经济运行提供精准参考；要持续加强全面从严治党工作，确保统计工作的正确政治方向。

市发展和改革(粮食和物资储备)工作暨落实耕地保护和粮食安全责任制工作会议召开

本报讯(全媒体记者 周静)2月23日，市发展和改革(粮食和物资储备)工作暨全市落实耕地保护和粮食安全责任制工作会议召开。市委常委、常务副市长尚生龙出席会议。

2023年，市发改委以打好“发展六仗”为总抓手，有力推进经济运行稳中向好，持续恢复的发展态势，全市GDP同比增长4.6%，取得自2020年以来年度最快增速，推进重大项目落地见效，向上争资争项为历史最高水平，同时在推动重点项目建设、优化营商环境、打造现代产业体系、筑牢粮食安全屏障等方面取得明显成效。

2024年，市发改委将咬定全年目标任务，以实干实绩奋力开创发改工

作新局面。一是聚焦年度目标任务，全力以赴拼经济稳增长；二是聚焦重点项目建设，积极扩大有效投资；三是聚焦优势产业链条，构建122现代化产业体系；四是聚焦全面深化改革，推动营商环境优化升级；五是聚焦“国之大者”，筑牢粮食安全底线。六是聚焦群众急难愁盼，切实增进民生福祉。

尚生龙强调，市发改委要准确把握当前面临的新形势、新任务和新要求，切实抓好经济运行调度、重点项目建设、争资跑项、优化营商环境、粮食安全、宁张对口合作、干部队伍建设等各项工作，确保以高水平发展改革工作推动全市高质量发展。

永定区300多名网络从业者集体充电

本报讯(本报通讯员)2月22日至23日，永定区举办2024年自媒体、网络达人及互联网企业培训班，自媒体从业者、网络达人、莓茶企业负责人和互联网企业负责人等300余人参加培训。

培训班上，永定区税务局相关业务负责人解答了网红主播涉税政策，网络平台的授课老师也分别以积极传播正能量、玩转腾讯视频号直播、提升快手文旅号价值、抖音生态进化与内容创新等内容为主题，采取播放视频课件、实际操作讲解、典型

案例分享等形式，对新媒体平台运营方式、网红爆款视频的特点、营销方法、直播的方法技巧等作了详细讲解，让学员们对如何用手机玩转新媒体，如何利用新媒体平台宣传推介美景好物等有了新的认识。

在开班仪式上，8名张家界永定文旅推荐官、5名“十佳带货达人”受到表彰。永定区委网信办负责人介绍，此次是永定区第三次举办网络从业者培训班，旨在培养和挖掘更多优秀的网络达人，推动网络文化繁荣，助力张家界经济发展。

慈利县多措并举开展农业抗灾自救

本报讯(高媛)一轮接着一轮的低温雨雪冰冻天气导致慈利县1458个农业设施大棚垮塌，受损面积达101.83万平方米，经济损失接近1.61亿元。面对严重灾情，慈利县加强组织领导，强化责任担当，成立农技指导组，组织动员各乡镇(街道)、村(居)力量，积极采取应对措施，最大限度减轻灾害影响和损失。

我们看到县里下发的气象预警信息后，提前谋划，组织村民生产自救，及时除雪，所以没有受到太大损失。在杨柳铺乡杨溪社区居委会的杨溪冷链库，1700平方米的冷链库经受大雪压顶安然无恙。

据该社区负责人介绍，杨溪冷链库棚顶由于人工搭建铁皮棚，东西跨度过大，且人员无法上顶铲冰除雪，在棚内烧火升温也无法融化棚顶积雪。由于棚顶压力过大，冷链库存在随时垮塌的风险。对此，该社区积极寻求乡党委政府的帮助，调用铲车、吊车进行作业。同时，社区两委发动辖区群众，捐出自家的旧衣服、棉被等100余袋。在做好各项安全防护措施的情况下，参与除雪的村民系好安全绳，通过吊车升至棚顶，将已漫润柴油的小块棉团、旧衣服片分散抛撒在大棚顶上后点燃，这一措施使得大棚棚顶的积雪融化，棚顶压力也逐渐减小。目前，该冷链库未发生垮塌现象，保住了上百万元的农业设施设备。

国网张家界供电公司：

121处 观冰哨

本报讯(田育才 宋东声)2月21日19时23分，在海拔1195米的天子山景区内的观冰哨，国网张家界供电公司观冰、哨兵 李胜强、张富立正在41号杆塔处进行观冰监测记录，并向公司指挥部汇报冰情。

第三轮寒潮天气来袭后，我市高海拔地区出现雨雪冰冻天气。国网张家界供电公司迅速行动、积极应对，在风口、低温易覆冰的历史易覆冰区段加强观冰监测，以 固定+流动的方式设置 观冰哨 121个，其中

慈利县依平农业发展有限公司位于杉木桥镇西街居委会，该公司6400平方米的厂房主要用于鲜食玉米及青储饲料加工。在极端天气的严峻挑战下，部分厂房出现裂痕，公司组织员工24小时值班值守，昼夜加固栏杆，清雪保温，目前厂房均未发生垮塌现象。

该企业负责人介绍，此次灾情对厂房造成损失约30万元，幸运的是自己在2023年12月为厂房的房屋主体及设备投入了12000元的保险，保额达175万元，算下来，公司基本不会有损失。

在低温雨雪冰冻天气来临之前，慈利县就已按照省、市统一部署，通过微信、电话等方式，及时发布了气象预警、主要农作物和畜禽养殖应对寒潮天气技术意见；安排农业技术人员走访涉农企业及种养大户，到厂房、到田间、到地头，指导开展农作物防灾减灾。

灾情发生后，慈利县农业农村局抽调农业专业技术人员，组成6支指导组，深入各乡镇(街道)受灾较重的区域和损失较大的涉农企业、合作社、家庭农场、种养大户等一线，全面掌握农业受灾情况，开展农业技术指导。与此同时，面对此次严重灾情，慈利县正在梳理全县冷链、育秧大棚等资源，统筹安排，科学谋划灾后恢复重建工作。

护航电网安全

固定哨4个、流动哨117个，为张家界电网安全稳定运行提供最直接、最准确的数据。根据当前天气情况，冰情监测数据每2小时报送一次，并录取冰情监测系统，国网张家界供电公司应急指挥部迅速对覆冰情况进行会商分析。当监测发现线路覆冰已达到融冰要求后，指挥部将立即启动融冰工作，根据现场情况采取无人机除冰、机械除冰、直流融冰等方式，消除线路安全运行隐患，保障输电线路畅通。

招聘求职人行早，用工忙 折射经济开局稳

新华社记者 姜琳 黄浩苑 李凡 余俊杰

广东省人社厅副厅长谢忠保介绍，截至2月20日，外省籍务工人员入粤返岗已超过1330万人，约占节前返乡总量的71.5%，主要为返回原岗位就业人员。预计元宵节前后将实现九成左右务工人员入粤返岗。

在长三角地区，劳动力市场也随着企业生产经营转好提早复苏。

苏州市人社局副局长谭国明介绍，2月20日的调查显示，千人以上企业返岗率超过92.6%，服务业返岗率高达98.7%。

劳动者盼着早返岗、早增收，节后外出务工步伐加快，大年初二就开始陆续返城。人社部就业促进司副司长运东来说。

运东来分析，一方面是假期消费市场加快恢复，文化旅游持续火热，人流、物流活跃度明显增强；另一方面是部分工厂忙生产，重点工程项目赶进度，带来劳动力市场供需两旺。

务工专列集中开行，用人需求发生新变化

2月18日下午，随着D1859次列车缓缓驶入广州南站，包括石品芳在内的640名贵州黔南州务工人员，开启了新一年的奋斗历程。

50岁的石品芳在广州白云区当厨师并在一家环卫公司兼职，每月能挣6000元左右。我春节后要回去上班，开始买不到票着急了好几天，村干部帮我联系到这趟免费务工专列，我非常感谢。

贵州省人社厅副厅长肖震介绍，2月中旬至3月初，将持续与东部用工省份密切合作，全省计划安排免费返岗专车(列)141趟，向外输送3.5万名务工人员，帮助他们便捷返岗。

同为劳务输出大省的云南，连日来也在加大点对点输出力度。2月21日，地处乌蒙山区的云南昭通，3750名劳动者集中坐上免费返岗务工大巴，前往上海、浙江等地务工。

我春节前刚找到一份上海的工作，是政府对接的企业，待遇不错，

还包住宿。这次从家门口就能乘车，务工满三个月还有奖补，太安心了。来自昭通的陈美说。

截至目前，昭通市假期返乡务工人员已返岗39.8万人，其中通过包机、专列、专车等方式集中输出近6万人。

人社部数据显示，截至2月17日，各地发出务工人员专车、专列、包机3000辆(列、架)次，输送劳动者10万人。

在甘肃定西开往青岛的G2096次列车上，在外务工已20多年的王齐伍告诉记者，要想过上更好的日子，不仅要靠双手，还需要不断学习新技术。

在青岛务工的第一年，王齐伍通过公司组织的培训学会了焊接，随后从事焊接辅助，每月工资涨到了5000元至7000元。如果有焊工证，月收入能过1万元。王齐伍说，考下焊工证，是自己今年的努力目标。

记者在采访中感受到，劳动者对岗位、薪酬的期待值越来越高。同时，带着一技之长奔赴远方的务工人员比例也越来越大。

1个高技能人才至少有2个岗位在等着。广东省就业服务管理局局长夏义兵说，2024年广东省企业招聘计划中，技工需求占比较去年提升13.9%。我们把外省在粤务工人员统一纳入技能提升计划，帮助他们提技能、增收入。

招聘活动密集举办，推出高校毕业生专场

春节后既是企业开工复产关键期，也是劳动者换岗流动高峰期。

记者观察到，开年以来，九部门联合部署的2024年“春风行动”全面铺开，首场线下招聘会大年初二即举办。各地直播招、零工招、机构招同步发力，想方设法促进劳动者和用人单位精准匹配、更快更好就业。

2月20日，四川仁寿县举办2024年“春风行动”启动仪式暨返乡务工人员专场招聘会。现场人头攒动，70余家企业带来5000多个岗位，吸引了

大批求职者。

才几个小时，咨询我们公司的求职者已达到200余人，面试登记人员已有40余名。企业招聘人员刘宇忙个不停。

求职者孙建兵说：以前在外地工作，月工资是四五千，现在回家找到的工作也能到四千元到八千元，还能照顾家里。

随着县域经济快速发展，本地企业用工需求激增。想办法留住更多人才，成为今年节后招聘的一大特点。

河南汤阴县专门建立“就业超市”，每月10日在10个乡镇同时开展招聘会；同时在各乡镇、中心村建立100个基层公共就业服务站点，采取上门入户、乡村通、大喇叭广播等形式收集用工需求，推介用工岗位。

江西上栗县出台16条优惠政策，引导返乡人员留下发展；接下来还将

在各乡镇举办25场各类招聘会，为求职者和用人单位提供高效服务。

据人社部数据，截至2月17日，全国已累计举办各类招聘活动1.8万场，发布岗位1000万个。

1月下旬到4月上旬，广东省计划组织线上线下招聘活动2000场以上，累计提供超100万个就业岗位；山东青岛计划举办200余场就业服务活动，发布超12万个岗位。节后招聘会即将进入高峰期。

记者注意到，与往年节后集中聚焦农村劳动力不同，今年各地依托“春风行动”热潮，将高校毕业生作为服务重点，广泛募集适合大学生的优质岗位，多方式、多层次开展专场招聘活动。

开年以来，已有江苏昆山、福建福州、海南海口等多地举办高校毕业生专场招聘会，几乎场场人气爆棚，一些国有企、重点企业展台前排起长队。

据了解，自2月24日起，江苏镇江、江西南昌、河南郑州等地还将陆续举办毕业生专场招聘会，为广大青年提供更多就业和实习岗位。

(新华社北京2月22日电)



2月25日，浙江省建德市明珠小学学生在张贴龙年手工作品，迎接新学期的到来。

近日，全国多地学校学生返校报到，迎来春季开学。新华社发(宁文武摄)

走马坪白族乡 扫黄打非 净化文化市场

系列活动。

春节期间，该乡“扫黄打非”工作人员结合乡域人员流动量频增、非法有害出版物传播易发等特征，创新探索“1233”扫黄打非工作模式，围绕打造清朗文化空间这个总体目标，持续强化线上、线下双向联动宣传，聚焦售卖非法有害出版物、无证销售出版物、网

上传播有害信息等三类突出问题。

针对辖区集市、宾馆、校园等重点场所周边文化市场开展执法检查。截至目前，该乡累计开展知识产权、网络安全、依法诚信经营等宣传10余次，发放宣传资料400份，巡查文化市场7处，进一步筑牢了“扫黄打非”基层防线。



杏林之窗
张家界市中医医院协办

春节期间，不少人是在美食大餐和躺平追剧中度过。由于饱食熬夜、过量摄入辛辣油炸食品、长时间追剧等原因，一些人出现了腹胀、咽痛、便秘、眼干等健康问题。长沙市中医医院(长沙市第八医院)药学部主任段菊屏推荐三款中药茶饮，帮助大家应对“春节综合征”。同时，专家提醒，茶饮不能替代药品，症状重者应及时就医。

罗汉果茶

适用人群：吃辛辣油炸食品，导致上火咽痛、肠燥便秘。

制作方法：将一枚罗汉果打碎果壳、掰开，取适量开水泡饮。

药师说：罗汉果性凉味甘，归

三款中药茶饮应对 春节综合征

山楂是消化油腻肉食积滞之要药。

炒麦芽性平味甘，归脾、肾经，具有行气消食回乳的功效。可用于食积不消，妇女断乳(回乳用60克)。麦芽是治食积不消、脘腹胀痛及脾胃食少之要药。

陈皮性温味苦、辛，归肺、脾经，具有理气健脾、燥湿化痰的功效。可用于脘腹胀满，食少吐泻，咳嗽痰多。

山楂配麦芽，开胃消食之功增强，适用于诸食积内停所致的食欲不振、消化不良、脘腹胀闷等。陈皮加强行气之功，三药共奏行气消食除胀之功。

注意事项：孕妇、哺乳期妇女、胃酸过多者、胃溃疡患者等不宜使用。小孩可服用，糖尿病患者可用代糖调味。

枸杞菊花茶

适用人群：熬夜追剧用眼过度，眼睛干涩酸痛。

制作方法：枸杞5克、菊花3克，取适量开水泡饮。

药师说：枸杞性平味甘，归肝、肾经，具有滋补肝肾、益精明目的功效。可用于虚劳精亏、腰膝酸痛、眩晕耳鸣、目昏不明等。

菊花性微寒味甘、苦，归肺、肝经，具有疏风清热、平肝明目、清热解毒的功效。可用于风热感冒、头痛眩晕、目赤肿痛、眼目昏花、疮痈肿毒。

枸杞配菊花，具有明目之功，可用于肝肾阴虚、肝阳上亢等多种原因引起的视物昏花。

注意事项：菊花性偏寒，故阳虚、脾胃虚寒者、风寒感冒者、月经期女性不宜使用。随泡随饮，不宜隔夜。菊花也不宜用野菊花代替。

(来源：长沙市中医医院)